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Summary  
 

This report details the results of the 2023 Graduate Survey. This survey is administered at the end of each academic year to all students 
graduating in that year and serves as an important measure of student satisfaction. The survey includes a number of the College’s Key 
Performance Indicators (KPIs) and is evaluated as part of the College’s strategic planning process.   

Methodology  
 

This year, the College used a revised version of the Graduate Survey with 26 questions. The COVID-19 related questions, which were 
added in 2020 were removed. However, more detailed questions regarding the graduate’s planned college major and profession were 
included. It asks graduates about their experiences at the College, but also references their backgrounds, and future plans. Revisions were 
made jointly by the Chief Student Affairs Officer and Director of Institutional Effectiveness with feedback from other staff members as 
well as a number of students.  

The 2023 Graduate Survey was administered via Survey Monkey to all 367 graduates of the Class of 2023, with a 96% response rate.   

Analysis  
 

Survey results were, on the whole, very positive and provided insight into the student population. Students indicated a high level of support 
and awareness regarding most aspects of the College. The following is a question by question analysis of the results followed by graphical 
representation of the data and individual responses to the open ended questions:  

• Q1: 91.22% of graduates indicated they will be attending a four-year college or university and 7.08% plan on attending a two-year 
college immediately following their graduation from Doral College. While 1.13% of graduates plan to attend an academic 
institution in the future but not immediately. This is consistent with the results of the last five years, further supporting the 
understanding that the College’s student population is more concerned with pursuing continued postsecondary study than 
employment opportunities.  

• Q2: 49.58% of graduates indicated they had applied to more than four colleges, universities, or technical schools to continue their 
academic careers compared with 23.23% applying to 3-4 schools, and 25.5% applying to 1-2 schools. There is a slight decrease in 
the percentage of students applying to more than four schools when compared with last year’s graduates.  

• Q3: 33.31% of graduates indicated they had been accepted to more than four colleges, universities, or technical schools in order to 
continue their academic careers compared with 27.26% accepted to 3-4 schools, and 37.11% accepted to 1-2 schools. 
Approximately 10% fewer graduates than last year indicated they had been accepted to more than four institutions. However, with 
the increase in class size, that is not alarming, but will be monitored next year. Results still indicate the majority of graduates are 
competitive candidates for continued postsecondary study and have a number of options available to them.   

• Q4: Regarding how many scholarship dollars they had been offered, 19.55% of graduates indicated they had been offered $75,000 
or more, 8.78% had been offered between $74,999-$50,0000, 16.15% had been offered between $49,000-$25,000, 33.14% had 
been offered less than $24,999, and 22.38% indicated they had been offered no scholarship dollars. When compared with last 
year’s results, there was a slight decrease in the percentage of graduates receiving a higher number of dollars. Also compared to last 
year’s graduates a higher percentage reported being offered no scholarship dollars. The graduates were only asked if they received 
scholarship dollars, not if they applied for scholarships. These results indicate the majority of graduates are able to obtain financial 
assistance to help them fund continued study. 
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• Q5: Concerning employment regardless of continued education, the majority of graduates (63.32%), indicated they intend to look 
for part-time employment, while 18.98% intend to look for full-time employment. 25.78 % of graduates intend to continue 
employment currently held, whether part-time or full-time, and 12.75% have no plans for employment. Similar to last year, the 
majority of students have plans to work part time, and the overall majority indicate plans to work in some capacity. 

• Q6:This question was revised for the 2023 survey to reflect open ended responses to a survey administered to this population at 
the beginning of the Fall 2022 semester. The categories were narrowed down to 76 specific careers and career fields.  While this is 
tedious, it helps give Doral College insight into the academic needs of current and future students.  The responses can also assist in 
planning for new program offerings. Regarding future careers, graduates indicated interest in a wide variety of fields. The most 
popular responses include medicine and health related professions (8.78%), nursing (8.22%), biology (7.08%), and Psychology 
(5.95%). It is worth noting that there were quite a few specific choices related to these selections. Some students (2.83%) did 
respond that they were undecided. Results also indicate the majority of graduates have very specific plans for their future 
professional life. 

• Q7: This question asked graduates to indicate the highest degree they intend to earn. An impressive 32.29% indicated plans to earn 
a doctorate or medical doctorate degree. The majority of graduates (39.38) plan on earning a master’s degree. A bachelor’s degree 
was the fourth most popular option at 13.88%. A law degree (8.22 %) was also popular. These results reflect the quality of the 
graduating class and the extent of their academic plans.  

• Q8: Regarding the quality of instruction, 81.3% of students indicated their instructors taught either extremely or very well, which 
was a slight increase from last year. Only five students selected the “not so well” and one student selected the “not at all well” 
option. These results are similar to last year’s and indicate the College is maintaining a quality faculty.   

• Q9: This multi-part question asked students to indicated how well the College prepared them for attaining each of the Associate in 
Arts degree’s program outcomes. Results, which reflect an increase in a positive response for each outcome, strongly indicate the 
program is succeeding in preparing graduates to excel in each of the program outcomes, as follows:  
o Reading effectively (84.42% said “very well” or “well”)  
o Writing effectively (83.28% said “very well” or “well”)  
o Speaking effectively (80.17% said “very well” or “well”)  
o Thinking critically (84.99% said “very well” or “well”)  
o Understanding human behavior, institutions, and culture (83.29% said “very well” or “well”)  
o Understanding and applying mathematical principles and methods (79.04% said “very well” or “well”  
o Understanding and applying scientific principles and methods (83% said “very well” or “well”)  
o Finding, evaluating, organizing, and using information effectively (89.84% said “very well” or “well”) 

• Q10: 43.06% of students indicated the Office of Admissions & Student Services was “Extremely useful” or “Very useful” in 
helping them with their post-graduation plans, with approximately 38.24% indicating they had not made use of the services. Only 
eight students indicated they found the services to be only slightly helpful, and five students indicated the services were not at all 
helpful. This is similar to last year, and though it indicates graduates are not dissatisfied with student services, it also means fewer 
are using the services. The decrease in the percentage indicating the usefulness correlates with the increase in the percentage of 
graduates indicating they had not made use of the service. 

• Q11: This multi-part question addressed satisfaction with the College’s admissions and registration processes. Regarding 
admissions, 86.97% of graduates indicated they were either “very satisfied” or “satisfied”. Regarding registration, 87.46% of 
graduates indicated they were either “very satisfied” or “satisfied. A small percentage indicated dissatisfied (12.18%) and very 
dissatisfied (.28%) with the admissions process corresponding with a small percentage (11.68%) responding dissatisfied and very 
dissatisfied (.28%). This is a slight increase from last year. The remaining percentage of students indicated neither satisfied nor 
dissatisfied in both categories.  

• Q12: Regarding LIRN (the online library) 70.82% of graduates indicated they were either “very satisfied” or “satisfied” 

• Q13: 98.3% of graduates indicated they achieved, or will have achieved upon completing their studies, the goals they had when 
they started the course or program, which is a slight increase from last year. This question indicates the College is doing an 
excellent job of helping graduates meet their personal goals.  

• Q14: 97.73% of graduates indicated they were satisfied with their studies with the College. Note: only eight students stated they 
were dissatisfied with their studies. 
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• Q15: 95.75% of graduates indicated they would recommend the College to a friend, which is a slight increase from last year. 

• Q16 53.54% of graduates estimated their Doral College grade point average between 3.5-3.99, 20.40% selected 4.0 and the lowest 
range selected was 2.0-2.99. This indicates the majority of graduates felt confident in their performance in the College. 

• Q17 53.82% of graduates indicated that at least one parent had attended college, which is a slight decrease from last year, which 
was 56.77% 

• Q18 The majority (67.42%) of graduates indicated they receive free or reduced lunch at their home high school, evidence that 
Doral College continues to serve “at-risk” populations. 

• Q19: This open-ended question asked graduates to identify their most favorite experiences at the College. Students listed many 
different experiences including: 

o Earning their Associate in Arts degree. 

o Graduation 

o Experiencing college classes while in high school 

o Faculty 

o Classes 

o Online learning environment 

For the list of full responses, please see page 16. Please note the responses remain as entered into the survey by the students. 

 

• Q20 This open-ended question asked graduates to identify their least favorite experiences at the College. Students listed several 
different experiences including: 

o Course load and workload 

o Lack of instructor response 

o Technical issues with Canvas and Honor Lock, which were introduced for the 2022-2023 academic year 

o Some students cited individual classes 

For the list of full responses, please see page 21. Please note the responses remain as entered into the survey by the students. 

 

• Q21 This open-ended question asked graduates to indicate how the program might be improved. Many students said the College 
did not need to be improved and was enjoyable as is. Others made suggestions including: 

o More communication opportunities between students as well as students and faculty 

o Improved communication between instructors and students. 

o More activities allowing dual enrollment students from different high schools to interact. 

o Many responses were “not applicable” or “none”. 

For the list of full responses, please see page 25. Please note the responses remain as entered into the survey by the students. 

 

• Q22: The majority, 58.25%, indicated they would not be interested in appearing in a Doral College Alumni directory.  

• Q23 A majority, 75.16%, indicated they would not be interested in joining a Doral College Alumni Association. 

• Q24 The majority, 75.57%, indicated they would not be interested in learning about a leadership position in an alumni association. 

• Q25 Similar to last year’s responses, 37.34% responded “yes” and 62.66% responded no regarding attending activities hosted by 
the alumni association. 

 

Use of Results  
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It is worth noting that the 2023 Graduate Survey was completed by the largest graduating class to date with a little over 100 more graduates 
than in 2022. There were questions as to whether or not this would result in a noticeable change in results compared to previous years. 
Overall, this year’s results are overwhelmingly positive, following previous years, and indicate the majority of graduates enjoyed a high level 
of satisfaction with the College with very few, if any, exceptions.  
 
One of the more notable differences is the 10% decrease in students being accepted to four or more postsecondary institutions. However, 
this correlates with the decrease in students applying to four or more institutions. As the majority of students are dual enrollment, they 
receive advice on applying to the next postsecondary institution from both the high school guidance counselor and the Doral College 
Director of Advising and Student Services. The Office of Student Affairs will explore collaborative initiatives with dual enrollment high 
school counselors. 
 
The revision of the question regarding future career plans gives the College insight into new courses that may be beneficial. The most 
popular professions were related to healthcare and biological sciences. As Doral College looks to increase course offerings, it will be 
beneficial to research common lower-level prerequisites for these fields and create a course creation schedule for these courses. This can 
reduce the number of prerequisites students will have to complete in their bachelor’s program. 
 
The percentage increase in attainment of all program outcomes is significant. The Academic Department has made a concerted effort to 
better document alignment with program level outcomes within the course content over the past few years. Faculty also upload a report to 
Air Table at the completion of each semester tracking program level outcome attainment at the course level. It is assumed that a more 
direct focus on program outcomes at the course level has led to this significant increase. 
 
Of the students making use of services offered by the Office of Admissions and Student Services, the majority of respondents were 
satisfied. Additionally, the majority of respondents were satisfied with admissions and registration. Even though these results are very 
positive, the office is always investigating ways to offer more services and make the admissions and registration process easier for students 
and more streamlined administratively. 
 
Once again over 95% of the students responded that they achieved their goals, were happy with their studies, and would recommend Doral 
College to a friend.  This is a testament to the team effort to ensure a valuable experience with a mix of quality academics and services. 
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Graphical Representation of the Data 
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10. My favorite experience in Doral College was when I had to do a podcast for my LIT2000 class 
11. The teacher and student connections 
12. N/A 
13. Meeting new people  
14. Going to class with everyone and getting the food we would have before class and then talking with the teachers 

and learning togethwr 
15. The fact that I was able to gain college credits while in high school. 
16. Being able to communicate with others virtually. 
17. The teachers were awesome. 
18. The opportunities gaven to me . 
19. Learning new things 
20. getting my associates  
21. z… 
22. I really enjoyed the curriculum and how organized everything was.  
23. Getting to experience college work life in high school  
24. Teacher bonding. 
25. My classes of statistics, literature, writing, and psychology.  
26. My speech class and learning how to public speak.  
27. My humanities course and professor Matchette. 
28. It would be speaking to my lectures for the first time on a live zoom session and really getting to see their 

personalities and have a present conversation with them. It always put a smile on my face to see they were just 
as kind as they seemed on video or through Canvas messages.  

29. Learning and expanding my skill 
30. The attentive instructors 
31. Easy access to resources of everything.  
32. My favorite part of my Doral College experience was the ability to take multiple courses at once all from home.  
33. I liked getting College credit.  
34. Probaly when I took my ethics class it was very and fun and such an interesting subject 
35. I think among my favorite experiences while doing Dual Enrollment with Doral were while doing the writing 

courses, the psychology courses , and the statistics course  
36. My most favorite experience was using canvas  
37. My most favorite experience with doral college was the inclusiveness and the group competitions/ project i was 

a part of during my time with Principles of Marketing. 
38. The courses 
39. The teachers making it a point to help when it was needed.  
40. Mendez 
41. Easy to access online resources, as well as great teachers who made it easy and fun to learn 
42. The wide selection of classes. 
43. Favorite experience was the pacing of the courses all online.  
44. My favorite experience was registering for classes  
45. Zoom meetings with teachers. 
46. the classes 
47. N/a 
48. the possibility to be in contact with professors and ask them questions 
49. Doing the science classes  
50. Getting the amazing opportunity to earn my AA.  
51. The amazing friends I made. 
52. I loved the easy communication with professors and how they aid you through any questions one may have! 
53. The Professors that I had throughout my courses. 
54. NA 
55. I loved being able to connect with my professors and feel welcomed. 
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56. My most favorite experiences at Doral College were the different virtual labs that I got to do for my science 
courses.  

57. Interacting with others on discussion posts provided key insights in the lessons of the courses. 
58. Passing my courses and earning credits to achieve future goals 
59. N/a 
60. Going to class 
61. My overall favorite experiences at Doral College would have to be learning new things with the classes I took 

these past 2 semesters and really being able to understand how it works and prepare me for my future.  
62. The teachers 
63. My favorite experience at Doral College was being part of the Cougar College program during the summer of 

2019. I found it fun to take my first dual enrollment course while going with several friends to see our professor 
twice a week.  

64. the professors  
65. I enjoyed learning about philosophy and the various arguments for and against the existence of God. It taught 

me useful things that helped me better understand the world. 
66. It was online. 
67. Finishing the final exam with a good grade in all my courses. 
68. How friendly and understanding many of my professors were. Allowing me to submit work late due to 

circumstances.  
69. I do not have any favorite experiences at Doral College. 
70. How I was able to take the courses online while still being in high-school.  
71. The opportunities it gave me to excel in my academic career. It helped raise my GPA, helped me gain knowledge, 

and overall it helped me feel more prepared for college. The professors I've had were very helpful and kind. My 
favorite classes were my English classes.  

72. Getting to learn about many different subjects and curriculums  
73. Meeting new professors. 
74. Having classes with friends  
75. learning psych 
76. Just learning the content and doing discussion boards. 
77. its online, no experience 
78. the learning experience 
79. My most favorite experiences at Doral College are taking many interesting courses such as Intro. to Education, 

Service Learning, College Success, etc. in which, I learned a lot.  
80. My favorite experience at Doral College was being able to meet my my teacher virtually and making video 

presentations as if I was in a real class.  
81. The teachers were great help. Smarthinking is also a great way for students to improve their writing.  
82. N/a 
83. All the different classes and the way they taught us the work. 
84. Interacting with other students who were also taking the same courses as me. 
85. getting to research and write about very interesting topics  
86. completing the courses  
87. Reading other students’ discussions. 
88. One of my favorite experiences at Doral College was the attention the faculty, administrators and teachers gave 

me throughout the couple of years I attended this institution. I never experience any sort of inconvenience and I 
truly appreciated all the help provided to me as a student wether it be academically or administrative.  

89. Being able to work alongside teachers and students in classwork and other assignments.  
90. Learning new things 
91. Favorite experience at Doral College was being able to interact with others through discussions, and the 

relationship between teacher and student as they help with everything 
92. How I have to comprehend and understand stuff that I have learn and have help me develop more 
93. Becoming Vice President 
94. Didn't physically attend Doral, only me dull enrollment classes online.  
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95. I liked that they allowed me to get my AA degree while being in highschool and that Doral helped me be more 
advanced in my studies. 

96. Well as a dual-enrollment student most of my time spent with Doral college has been virtually.  So I can’t speak 
much on connecting with professors one-on-one, but I do appreciate how responsive and educational each 
course was.  

97. Taking intro to education and learning about being a teacher! 
98. My most favorite experience at Doral College was the opportunity to self-pace with online courses.  
99. learning about different topics so effectively  
100. The professors and there welcoming announcements  
101. Completing classes and gaining new and different experiences after each one. 
102. Being able to talk about different interest in my English Composition classes and learning more about 

Business  
103. All my teachers!  
104. The classes  
105. My favorite experience at Doral College was when I was able to collaborate with other students.  
106. I loved doing projects such as the project i did with my business ethics instructor. I had to research a real 

life case study about a corporation and help them create a solution on their issue.  
107. Writing short stories and discussing them with our peers. 
108. Being able to discuss our opinions on a subject with other classmates. 
109. The online courses. 
110. Getting to know others  
111. None 
112. My most favorite experience at Doral College was being able to graduate and attend the ceremony for 

my completed hard work. 
113. I love online classes. 
114. Being able to work on assignments with other peers.  
115. Having professors who communicated well.  
116. Signing up for classes virtually. 
117. Learning with others and understanding their experiences through discussion. 
118. Learning about finance, money such as macro and micro. 
119. My most favorite experiences at Doral College were making connections with other students through 

discussions. 
120. I really enjoyed the self paced courses where the instructors placed all of the assignments at the 

beginning of the semester so it allowed me to work on assignments at my pace. 
121. Everything about it 
122. Passing the classes 
123. I have no idea.  
124. How understanding the professors were to cooperate with me  
125. Finishing AA 
126. The online classes 
127. learning physics with Mr. Walid Shihabi  
128. My favorite Experiences at Doral College were the interactive assignments the teachers had us do where 

we had to submit videos.  
129. I enjoyed being able to interact with other students via all the online channels that the college provides, 

despite not being able to see these people in person.  
130. Just doing work at the college, I never had in person classes as I am in high school. 
131. The professors being very understanding. 
132. n/a 
133. How accessible courses are at Doral College. Most professors have a structured schedule and format 

which makes it easy to follow, complete, and excel. 
134. Staying home senior year :) 
135. It was overall a good school with good teachers  
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136. My most favorite experience at Doral College is getting to know the amazing professors.  
137. Speaking with techers 
138. I absolutely loved the things I learned from classmates and the individuality everyone was allowed. The 

professors were generally open to advice and change aswell. 
139. Learning about history through the U.S. History and Introduction to Humanities courses. 
140. Graduating with the AA! 
141. Taking my mathematics classes with Professor Mendez. 
142. One of my most favorable experiences definitely had to be the attention and care all faculty and 

Professor provide to their students. I was lucky enough to always have the support of my teachers whenever I 
needed, no matter the day or the circumstances.  

 
143. My philosophy and ethics class with Mr. Jose Martí. 
144. Perhaps the time spent with my English Doral teacher Cristina Carbonell. 
145. Getting to graduate 
146. My favorite experiences at Doral college was the flexibility with completing assignments.  
147. My favorite experiences were being exposed to new people in different classes that had different 

opinions on topics discussed in class. 
148. The feedback from teachers in how to improve  my writing and participating in student government. 
149. I like how the course work was posted and I got to do it at my own pace. I also liked how I didn’t have to 

attend any meetings like I had to for MDC.  
150. classes 
151. my favorite experiences were having a good conversation with teachers 
152. Math classes 
153. Attending collette papa's English 2 composition class she made it very educational as well as fun and was 

quick to respond to my emails 
154. I liked taking introduction to oceanography. 
155. The ability to have a balance life considering the study, relationships, work, and other extracurricular 

activities  
156. Although it was all online, I enjoyed interactive lessons like discussions boards. Hearing everyone’s 

opinions and sharing your own helped hear the different perspective everyone had with each argument.  
157. Having the opportunity to get my Associates in Arts 
158. Doing my SLS dream board 
159. Humanities and Speech 
160. Learning about the different psychological disorders in the abnormal psychology course. 
161. How easy the professors made the courses 
162. I would say it would be taking classes that I can choose and the zoom meetings. 
163. I remember my professor, John Heitlenger,  from Intro to Entrepreneurship during the pandemic. He 

made me create my lesson plan and I learned so much from it, the professor was helpful so the assignment was 
fun.   

164. Just the journey itself  
165. The teachers  
166. Doing it online 
167. N/A 
168. Being apart of student government  
169. Being able to take different classes and have different opportunities  
170. My favorite experiences at Doral College were discussion post assignments in which I was able to speak 

to other classmates.  
171. Taking public speaking.  
172. Taking my biology and labs course online with all the interactive assignments  
173. Elective courses were interesting  
174. The mass communication elective zoom meeting with special guests 
175. the efficiency  
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176. My favorite experience at Doral College was volunteering at the 2022 Commencement Ceremony. 
177. Taking the Modern European History class 

 
What were your least favorite experiences at Doral College? 
 

1. The discussions. 
2. Studying for my final exams. 
3. Not having the professor talk to you one on one  
4. Writing analyzation essays on different topics 
5. I didn't have any. Just missing deadlines. 
6. Deadlines 
7. My least favorite expereinces at Doral College is that some classes were difficult, but in the end I pushed through 

and got it done. 
8. I struggled sometimes with at home labs. 
9. My least favorite experience at doral college was taking 6 classes at once  
10. The complications with canvas 
11. N/A 
12. Some of the workload 
13. When we would have to take the tests 
14. It was a virtual 
15. Having to turn in assingments during weekdays on a tough schedule. 
16. The work sometimes stacked all on top making it very hard to finish all my assignments. 
17. The stress of high regular high school and college  
18. The pandemic 
19. homework  
20. I didn't really have many negative experiences that could partake from Doral College's responsibility.  
21. Miscommunication with trying to contact teachers for a question online.  
22. Canvas. 
23. Maybe the second biology course I took because for me it was a bit harder than I expected.  
24. Don’t really have one.  
25. My ethics class. 
26. Mid term week. Not for any reason attributed to Doral College, it was always just a stressful season because is 

often occurred at the same time as my High-school midterms, 
27. Having classes not accepted in universities due to DC not being nationally accredited  
28. n/a 
29. Nothing everything was great 
30. My least favorite part of my Doral College experience was the difficulty that I had applying for my summer 

courses.  
31. I did not like it when instructors would not respond to my emails.  
32. I do not have any 
33. I think my second biology course was my least favorite experience since I found it harder than I expected  
34. I had no complaints with Doral College  
35. Personally, my least favorite experience would have to be would have to be the zoom meeting and the fact that 

they were a grade. Most of the time it was too close to the end of my classes and I had work and it would lower 
my grade a lot.  

36. Nothing 
37. Being stuck on assignments and felt as if I did not have a teacher due to the courses being online.  
38. Many classes 
39. Don't really have a least favorite experience, I thought everything was fine and had a good learning environment.  
40. The deadlines. 
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41. The least favorite was issues with the Canvas platform at times, and also, some professors did not respond to 
emails in a timely matter. The AA program does not have an accurate tracking system of courses that have been 
taken, resulting in me taking a course 2 x.  Ms. Pierce, who is our Brace Advisor was always available to assist.  

42. The end of the semester with testing  
43. Submitting videos. 
44. nothing 
45. N/a 
46. stressing over assignments, which is something normal that everyone goes through  
47. Doing the math classes 
48. n/a 
49. Nothing m. 
50. There were really no least favorite experiences but if I had to pick it would be the rough start with HonorLock. 

Just because of how difficult it seemed to set up at first. 
51. None 
52. NA 
53. I would say the lack of in person classes that were offered for certain subjects.  
54. My least favorite experiences at Doral College we’re writing the research papers for specific courses. 
55. Sometimes, contacting teachers was difficult when they would not respond to messages within a few days. 
56. Having to study a little more for some classes 
57. N/a 
58. None 
59. I do not have any least favorite experiences at Doral College.  
60. n/a 
61. My least favorite experience at Doral College was trying to get in contact with my Computer Fundamentals for 

Business professor while I was on vacation to tell him my internet died in the middle of the test. I had proof that 
this issue occurred yet when I reached out to him, I would rarely get a response and the responses I got were 
always not helpful. Due to this, my school put me on academic probation because the grade showed me failing 
but did not show that my internet went out in the middle of the test. I could not rectify this either as the 
representative at my school was not there and on maternity leave.  

62. for my math classes we had to use Newton and it did not work on my MacBook nor my iPad so I had to go to the 
library almost every day. 

63. Intro to engineering was hard and we were just expected to learn everything on our own. 
64. I had to take three classes to finish my AA on top of my regular school classes, which is very stressful. I also found 

the test instructions lacking because if a teacher did not write anything, how am I suppose to know what I should 
study to succeed. One test I had to identify the people in the picture, which was annoying as the textbook hardly 
provided pictures of those people. 

65. Finishing with a C in my humanities class. 
66. The discussion posts.  
67. All of the experiences were similar in terms of satisfaction. 
68. Some courses/subject being a little difficult to learn. 
69. I did not have any least experiences, all my experiences were great. Some of the classes I took were tricky, but I 

got through them and was able to reach out to my professors for help.  
70. I don’t really have any least favorite experiences  
71. The canva website being down at times. 
72. Time managing exams or assignments  
73. learning english 
74. The mix in of school work and Doral Work 
75. honor lock 
76. the discussion posts  
77. I never had any bad experiences at Doral College. 
78. I had no least favorite experiences at Doral College.  
79. I have anything that was my least favorite as everything and every teacher were helpful in my learning. 



 

23 

80. N/a 
81. Some classes was hard to understand without having the teacher presented. 
82. Struggling to communicate with teachers when in doubt about exams or homework assignments.  
83. the added workload to my heavy schedule  
84. piles of homework  
85. N/A 
86. I don’t believe I ever had a bad experience with Doral College, teachers and staff were always super kind and 

helpful.  
87. Having weekly quizzes and tests  
88. Having too many classes 
89. When sometime I didn't understand some assignments but I manage to understanding by asking my teachers 
90. The zoom meetings 
91. Didn't physically attend Doral, only me dull enrollment classes online.  
92. Do not have one. 
93. None 
94. Early European and any history class was my least favorite because it was not a fun educational process and had 

a heavy workload. 
95. My least favorite experiences was that it was a learning curve to become adapted to a new platform, but I was 

able to adjust and adapt well eventually.  
96. having super strict deadlines for some classes because things come especially this year  
97. N/a 
98. The Honorlock exams since I had to find a location that’s quiet to take it. My house is always loud therefore it 

was difficult to take them.  
99. The zoom meetings  
100. The zoom leggings  
101. My least favorite was when I didn't understand a specific assignment so I would need to ask a friend for 

help or the teacher.  
102. I did not like the late policy of some teachers I felt as if they were not very forgiving.  
103. Honnorlock due to it slowing my computers response during exams. 
104. I didn’t like how we had to reply to some people which made it seem in genuine  
105. There was no zoom classes for the teachers to teach. 
106. The zoom meetings  
107. None 
108. Contacting the professors outside of class hours. 
109. Having to do speeches and share with everyone.  
110. There wasn’t any bad experiences. 
111. There isn’t a bad experience I could think of from the top of my head. 
112. No comment 
113. History teacher wanted a specific way of formatting on homework, however teacher did not grade work 

quickly to get that feedback and the instructions to his specifications where not clear. 
114. My least favorite experiences at Doral College were the times the work would get overwhelming. 
115. N/a 
116. None, I was having a great time the whole time 
117. Stressing for each assignment  
118. There were no unfavorable experiences.  
119. N/A 
120. Thinking I wasn’t going to finish  
121. N/A 
122. teacher failure to consider students mental health  
123. My least favorite experiences with Doral were with the number of classes being offered because I would 

have loved to take classes during summer just to see not all of them were not being offered.  
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124. I did not like that some of the teachers had very poor communication with the students and would put 
up assignments without telling the students before hand.  

125. Writing essays and having a big workload at times. 
126. The glitches in Honorlock and professors not responding to students. 
127. n/a 
128. Being a hands-on learner, it was unfortunate that no in person courses were offered.  
129. Staying home senior year :( 
130. The fact that not all universities accept the credits including the university I’m going to (NSU) 
131. N/A 
132. Projects 
133. Sometimes grades and issues reguarding websites would ruin a class grade for me. This was the reason 

for me neing unable to obtain my AA, by 0.5% in a class 
134. Knewton was a good tool in math classes but sometimes would act up and stop your progression in an 

assignment. I would suggest to use a platform that does halt the learning experience to do refreshers that 
cannot be skipped. 

135. Difficulty contacting professors, issues with reaching administration  
136. The introduction to biology class with Professor Casey. 
137. Schoology before canvas was a lot harder to handle thus making it more confusing when I first started. 
138. The fast tracked summer courses. 
139. Spending nights doing homework  
140. Sometimes I would experience network problems and teachers would not allow me to complete 

assignments. 
141. My least favorite experiences were some of the technical difficulties with third party applications 
142. Figuring out which classes h had to take for credits. 
143. The teachers don’t really teach but that’s fine.  
144. none 
145. my least favorite experiences were not being able to complete late work because the teacher won’t 

accept late work 
146. If I had to pick one, probably the science classes 
147. Idk  
148. I don’t have a least favorite experience. 
149. I dont have a bad experience with doral college  
150. Some may say that they rather be in person than online for classes, but, honestly I didn’t have any 

complaints. I enjoyed all my classes to this point.  
151. probably the workload 
152. The extensive reading on some subjects with little time 
153. Statistics and College Algebra 
154. N/A 
155. Everything was great 
156. Contacting some of my Professors  
157. All the experiences were memorable, some classes were more complex than others but that is fine.  
158. My humanities class in summer  
159. Longs lessons 
160. I don’t know 
161. N/A 
162. Struggling in class. 
163. Having to use honor lock.  
164. My least favorite experiences at Doral College were not having sufficient lectures by professors. 
165. Taking biology courses and business law. The teachers never taught and were hard to work with.  
166. Taking phycology online because of the teacher who was very unfair and didn’t accept my work due to a 

time difference between us. This greatly affected my grade  
167. Knewton math, seemed like a very repetitive way of learning math.  
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168. English Com with Mrs. R 
169. I don’t have one 
170. I think my least favorite experience at Doral College was that at times I would feel disconnected since it 

was an online course. 
171. Taking the public speaking course.  

 
How could the student experience at Doral College be improved? 
1. N/A 
2. Teachers helping their students more. 
3. Better help staff 
4. Schedule a zoom after each module with the teacher. 
5. N/A, no opinion.  
6. More in person classes 
7. Some teachers could have taught the subject better.  
8. Improving calendar methods to remind students about due dates.  
9. It could be more inclusive 
10. The student experience at doral college can be experienced if instructors interacted more. 
11. yes, maybe more in person counseling 
12. N/A 
13. More courses 
14. It could be improved if there were more resources for academic learning  
15. In person classes should be implemented in my school 
16. Provide further opportunites for students to communicate with one another. 
17. Through surveys like these.  
18. Having students in group activities 
19. im not sure  
20. The Doral College experience couldn't have been improved in any ways that come to mind currently.  
21. Provide a better explanation on how college works and what it takes to obtain the AA. 
22. Use other program not canvas.  
23. I think everything is okay how it is.  
24. Being more interactive.  
25. More time to do work.  
26. Maybe by providing more ways to connect with other students even if classes are taken online. Study group 

facilitation is an idea that I feel would be beneficial. 
27. By becoming a nationally accredited college  
28. Having a bigger variety of classes. 
29. Everything was good 
30. Allowing students to have constant communication with a counselor meant to help them with the application 

process could be an improvement for Doral College.  
31. I don't have any suggestions.  
32. I do not have a way it could be imporved 
33. If all professors did videos explaining the topic in addition to the resources they provide I think it would be better  
34. I had a great time at Doral College  
35. I feel like the student experience at Doral College is already good enough and doesn’t need more changes. All the 

teachers were super supportive and responsive and answered quickly.  
36. More classes 
37. Maybe, implement some in-person sessions in schools.  
38. Class size reduced 
39. Everyone was so helpful and easy to communicate with I don't really think that there is much that can be done 

to improve the experience at Doral College. 
40. No deadlines. If the student wishes to turn everything in last second they should be able to. 
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41. A better profile of students courses and pathway to track the courses taken. In addition, the banking of AP and 
AICE courses that provides the equivalency digitally rather than using the manual  form.  

42. Easier communication  
43. N/A 
44. more options 
45. N/a 
46. offering surveys throughout the courses or semesters.  
47. N/A 
48. n/a 
49. I believe more teacher understanding. 
50. Make the professors explain how to setup HonorLock more thoroughly as it was an issue at first. 
51. Good overall, no improvement needed. 
52. NA 
53. I would love for more student unification to feel connected  
54. I believe that the student experience at Doral College was explendid and wouldn’t change it for anything.  
55. Discussion-based work should take precedent over longer assignments. 
56. A bit more of teacher to student communication 
57. N/a 
58. N/A 
59. I think the student experience at Doral College is amazing the way it is.  
60. n/a 
61. The student experience at Doral College could be improved by providing more opportunities to students each 

semester. There were several times I wanted to take a course but the course did not have enough registrations 
for me to be able to. Finding a way to create those small classes would be great in helping students take the 
courses they wanted.  

62. the process on choosing a professor. 
63. Don't make students give responses to peer posts. Nobody actually cares or reads about them and every 

response is extremely low effort. 
64. At least put an expectation of what should be on a test or quiz because that information allows us to better 

prepare ourselves for an exam. It shouldn’t be a mystery for students. 
65. I think the student experience in Doral is satisfactory. 
66. I enjoy how it currently is.  
67. I do not have any input on this topic. 
68. By letting new students know who can they contact more frequently if they have any questions.  
69. I think everything done at Doral College is great, I would not change anything. Students have the opportunity to 

get to know each other at the beginning of the coarse and are provided with lots of materials to pass their 
assignments and exams. 

70. By taking advantage of all the resources. 
71. N/A 
72. Connect with students  
73. more instructions 
74. Longer summer semester 
75. remove honor lock 
76. It’s good as is 
77. I believe that the student experience at Doral College is fine as it is and needs no improvements. The staff are all 

very polite and are good at communication. 
78. I believe that the student experience at Doral College could be improved by having an in-person orientation, so 

the students feel motivated, meet their professors, and have the “college experience”, although they are still in 
high school.  

79. I think that showing students how the programs work. One being honorlock I was confused many times on how 
it worked. Like when talking a math test a password was required and I didn’t know how to auto put the 
password to take my exam however I ended up learning how to do it. 
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80. N/a 
81. By paying attention and doing your work on time. 
82. add more interactive assignments 
83. better teacher to student interactions  
84. N/A 
85. Although I believe the student experience at Doral College is already good, I believe maybe having a bit more 

student and teacher interaction would help establish more efficient and effective semesters. 
86. None :) 
87. I learn a lot and have developed and understand more stuff through this 4 year of working with doral college 

increasing my knowledge. 
88. Less zoom meetings being a requirement 
89. Not sure, because I didn’t physically attend Doral only me dull enrollment classes online.  
90. I think the school is doing great! 
91. More direct contact either with zoom classes or other ways to be informed better. 
92. The student experience was overall well considering as it allows students to experience higher education while 

still in high school and to get ahead. It could possibly be improved by trying to build a closer community and 
connection with students.  

93. honestly, there’s nothing I would change about the whole process except for having teachers post all of their 
assignments and projects and everything but in case there’s a moment where students can get ahead because if 
not they’re stuck  

94. N/a 
95. Allow us to engage more with classmates  
96. Nothing 
97. It okay how it is 
98. Honestly, there is no improvement needed for the enrolling process at Doral College or the way that the courses 

are managed.  
99. Teachers can check up on students individually and not just if they are failing. They can congratulate students on 

doing a good job.  
100. Having more interactive lectures or live classes. 
101. I would just say to keep it the way. 
102. Add zoom calls. 
103. I think it was pretty good.  
104. Nine 
105. Open line of communication. 
106. I think the way it is now it’s pretty good.  
107. Being able to connect better with other students.  
108. I think the student experience for doral college is great as it is. 
109. No comment 
110. Its overall already good. 
111. One way the student experience could be improved is adding some more group assignments. 
112. Have teachers do virtual lectures because in a lot of clases we are Just given assignments and a book.  
113. There is an amazing student experience…on my opinion, nothing to be improved.  
114. I dont know 
115. Honestly, don’t know.  
116. N/A 
117. I don’t know  
118. N/A 
119. no comment 
120. Having instructional learning such as zoom everyday at a specific time.  
121. More zoom meetings with the teachers at least once a week for only 15 minutes to ensure that all 

students understand the world load.  
122. I have not experienced it as I am a dual enrollment student. 
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123. Professors need to communicate better with students most are good but the select few are detrimental 
to the academic experience. 

124. n/a 
125. There could be more clubs and student activities that are well promoted in order to build a student 

network. 
126. Get regionally accredited  
127. N/A 
128. Everything is fine, as long as teachers continue to be open and understanding 
129. By having an example path to an A.A for each major. 
130. Greater connectivity between professors and students  
131. There should be more communication.  
132. To be fair I believe it’s good the wya it is I didn’t see any flaws or need for Improvement. 
133. I had a good experience and can't think of much ways in which it could have been improved. 
134. More personal teaching  
135. It’s great no improvements  
136. the student experience could be improved by introducing more high schools that bring new views and 

backgrounds to the school 
137. Possible clubs available for students would improve student participation and their experience. 
138. Offer meetings to those who request to be taught/ need help.  
139. its great already  
140. the student experience at doral college could be improved with having more in person activities 
141. I'm not exactly dissatisfied with the student experience at Doral College 
142. N/A  
143. I don’t have any improvements to suggest. 
144. It can improve by having a little more interaction between the teacher and the student 
145. More interaction with the teacher.  
146. I have no negative comments i think it’s great. 
147. Limiting long lectures abs increasing teacher to student communication  
148. Less solo learning  
149. N/A 
150. Everything in my opinion was great 
151. My experience was a little rough since my school changed counselors and my recent counselor is not 

trained enough or does not have any experience at all with any of the Dual Enrollment processes. Consequently, 
I had to build my own path to where I am by myself. I also recommend getting more pathways or courses 
regarding the communications major.  

152. Interacting with eachother more.  
153. Nothing 
154. N/A 
155. I wish there was a way for students to learn about all of their resources. 
156. More interactive learning 
157. The student experience at Doral College could be improved by bettering communication between 

students and professors. 
158. Teachers should teach more not just assign reading material and work. My biology teacher never once 

taught me and it was all new material I had to learn myself because I was being tested on it.  
159. By taking more classes 
160. Better communication and relationship amongst professors and their students online.  

 
161. Getting physical reminders of when assignments are due. 
162. I think it should be more interactive for the students. 
163. Provide more opportunities for extracurricular involvement  

 


